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він є членом цього суду не менше 3 років. Також до структури 
Конституційного суду можна віднести його апарат. До його складу 
входять: канцлер, радники голови та інші державні службовці,  які 
безпосередньо підпорядковуються голові, помічники суддів, відділ 

управління ресурсами, відділ правових досліджень та адміністративно-
протокольний відділ.  

Висновки. Отже, проаналізувавши дані про конституційні суди цих 
країн, можна сказати, що вони мають як спільні так і відмінні риси. 
Спільними рисами є порядок призначення на посаду, а саме главою 
держави або парламентом. Також до спільних рис можна віднести 
наявність голови суду та його заступників. Щодо відмінних рис, то сюди 
можна зарахувати кількість суддів, строк, на який вони призначаються та 
вимоги до стажу суддів.  
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ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ВІЙСЬКОВИХ АДМІНІСТРАЦІЙ ПІД ЧАС ДІЇ 

ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ 
 
Ефективне публічне управління – запорука підвищення 

економічного, соціального та політичного рівнів держави. Проблема 
дійового здійснення такого управління завжди була актуальною, але 
враховуючи виклики сьогодення, які завдає воєнний стан, ця тема 
потребує щонайбільшої уваги. У цьому контексті розглянемо діяльність 
військових адміністрацій – мета дослідження. 
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Насамперед, варто зазначити, що воєнний стан в Україні введено 
24 лютого 2022 року, у зв’язку з військовою агресією рф проти нашої 
держави, Указом Президента України «Про введення воєнного стану в 
Україні» [1]. 

Такий особливий правовий режим передбачає комплекс дій, які 
спрямовані на захист національної безпеки держави, надаючи органам 
публічної влади відповідних повноважень. 

В Указі зазначено, що органам публічної влади, зокрема органам 
місцевого самоврядування, потрібно запроваджувати та здійснювати 
передбачені Законом України «Про правовий режим воєнного стану» 
заходи і повноваження, необхідні для забезпечення оборони України, 
захисту безпеки населення та інтересів держави. 

Оборона України базується на готовності та здатності органів 
державної влади, усіх складових сектору безпеки і оборони України, 
органів місцевого самоврядування, єдиної державної системи цивільного 
захисту, національної економіки до переведення, при необхідності, з 
мирного на воєнний стан та відсічі збройній агресії, ліквідації збройного 
конфлікту, а також готовності населення і території держави до оборони 
[2]. 

Згідно зі статтею 4 Закону України «Про правовий режим воєнного 
стану» на територіях, на яких введено воєнний стан, для забезпечення 
дії Конституції та законів України, забезпечення разом із військовим 
командуванням запровадження та здійснення заходів правового режиму 
воєнного стану, оборони, цивільного захисту, громадської безпеки і 
порядку, захисту критичної інфраструктури, охорони прав, свобод і 
законних інтересів громадян можуть утворюватися тимчасові державні 
органи - військові адміністрації [3]. 

Отож, Указом Президента України «Про утворення військових 
адміністрацій» від 24 лютого 2022 року постановлено утворити 
Вінницьку, Волинську, Донецьку, Дніпропетровську, Житомирську, 
Закарпатську, Запорізьку, Івано-Франківську, Київську, Кіровоградську, 
Луганську, Львівську, Миколаївську, Одеську, Полтавську, Рівненську, 
Сумську, Тернопільську, Харківську, Херсонську, Хмельницьку, 
Черкаську, Чернівецьку, Чернігівську обласні та Київську міську військові 
адміністрації. На базі існуючих районних державних адміністрацій 
відповідні районні військові адміністрації, а їх головами – начальників 
таких військових адміністрацій [4].  

До повноважень військових адміністрацій, що утворилися, 
відноситься запровадження та здійснення заходів правового режиму 
воєнного стану разом із військовим командуванням, а також із 
залученням органів виконавчої влади України та органів місцевого 
самоврядування, підприємств, установ, організацій, громадських 
об’єднань та громадян на відповідній території. Вони виконують ці 
повноваження до припинення або скасування воєнного стану в Україні. 

Відповідно до статті 15 Закону України «Про правовий режим 



 75 

воєнного стану» діяльність військових адміністрацій керується нормами 
Конституції України, законів України «Про оборону України», «Про 
мобілізаційну підготовку та мобілізацію», «Про критичну 
інфраструктуру», цього закону та інших нормативно-правових актів. 

Повноваження військових адміністрацій населених пунктів, районних, 
обласних військових адміністрацій на відповідній території, які поряд із 
повноваженнями місцевих державних адміністрацій, мають 
повноваження із запровадження та здійснення заходів правового режиму 
воєнного стану закріплює вищезгадана норма права [3]. 

Спрямування, координацію та контроль за діяльністю обласних 
військових адміністрацій з питань забезпечення оборони, громадської 
безпеки і порядку, здійснення заходів правового режиму воєнного стану 
здійснює Генеральний штаб Збройних Сил України, а з інших питань, у 
межах своїх повноважень – Кабінет Міністрів України [3]. 

Отже, у досліджені було розглянуто діяльність військових 
адміністрацій. Визначено, що вони утворюються відповідно до ст. 4 
Закону України «Про правовий режим воєнного стану» та 
цілеспрямовано функціонують на певній території задля ефективного 
здійснення поставлених завдань. За правовим статусом військові 
адміністрації являються тимчасовими органами з розпорядницько-
виконавчими повноваженнями, які здійснюються із використанням 
методів, які притаманні військовому управлінню.  
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